
 
 
 
 

 
 
 

 

 

Calcule chacune des expressions suivantes. 
 
Pour découvrir le proverbe Shadok, il te suffit de faire correspondre dans le tableau ci-dessus, la valeur trouvée par un 
calcul avec la lettre correspondante. 
 
Chaque calcul devra être détaillé étape par étape sur une copie double. 
 
A = 6 × 4 + 2 × 7  
D = 6 × (3 + 7)  

E = 130 102

0,4 10

−


  

I = 25 – 8 + 3  
L = (3,5 + 6,5) × (14 – 9,5)  
N = [5 × 4 – (1 + 2)] × 2  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 O = 5 – [4 – (2 + 1)]  
  P = 14 ÷ 2 × (21 ÷ 3)  
  R = 10 ÷ (3 + 7)  
  S = 15 × 2 – 9 ÷ 3  

  T = 0,01 124

10 3 2



− 
 

  Y = 10 – 9,9 ÷ 3  
   

                           C '    

27  20 45  34  6,7  38  49 38 27  60 7  27 4 45  0,31 20 4 34    7 27 0,31 

Q U '                    B   M  

   20 45  34  6,7  38  49 38 27  60 7  49 1 4  45 7  7 


